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การศึกษาความคิดเห็นของผูบริโภคตอการใชบริการสปาใน อําเภอเมือง จังหวัด
สมุทรสาคร  ในการศึกษาครั้งนี้ใชแบบสอบถามเปนเครื่องมือในการเก็บขอมูล โดยเก็บขอมูลจาก
กลุมตัวอยางประชาชนในอําเภอเมือง จังหวัดสมุทรสาคร  จํานวน  150  ราย  ทําการวิเคราะหขอมูล
ดวยสถิติพรรณนา ในรูปของความถี่  คารอยละ และคาเฉลี่ย   

ผลการศึกษาพบวา ผูตอบแบบสอบถามในอําเภอเมือง จังหวัดสมุทรสาครที่ใช
บริการสปาสวนใหญเปนเพศหญิง มีอายุไมเกิน  20  ป   มีการศึกษาในระดับปริญญาตรีหรือ
เทียบเทา  มีสถานภาพเปนโสด  สวนใหญเปนนักเรียนหรือนิสิตหรือนักศึกษา และมีรายไดเฉลี่ยตอ
เดือนไมเกนิ  10,000  บาท 

ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไดรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับบริการสปาจาก
นิตยสารบริการสปาที่ชอบใชคือ การนวดตัว  โดยใชเวลาในการรับบริการสปาโดยเฉลี่ย  2  ช่ัวโมง  
เขามาใชบริการสปามากกวา  5  คร้ังตอเดือน ในชวงเวลาไมแนนอน  และจะเขามาใชบริการสปา
ในวันหยุด  สาเหตุสวนใหญที่มาใชบริการสปาเพื่อคลายความเครียด  รองลงมาเพื่อความสวยงาม
ของผิวพรรณ และถาหากมีโอกาส จะแนะนําใหบุคคลอื่นมาใชบริการสปา     

การศึกษาครั้งนี้ใชมาตรวัดระดับคะแนนเต็มที่ระดับ 5 ในการวัดความคิดเห็นและ
ปญหาของผูใชบริการ ซ่ึงผลการศึกษาพบวา ความคิดเห็นของผูตอบแบบสอบถามในการใชบริการ
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สปา ใน อําเภอ เมือง จังหวัด สมุทรสาคร อยูในระดับปานกลาง (คาเฉลี่ย = 3.54)  และเมื่อจําแนก
เปนรายดานพบวา ความคิดเห็นในการใชบริการสปาในดานการสรางและนําเสนอลักษณะทาง
กายภาพ  ดานบุคลากร  และดานกระบวนการใหบริการอยูในระดับมาก โดยมีคาเฉล่ียเทากับ  3.68  
3.67  และ 3.66  ตามลําดับ  โดยความคิดเห็นดานผลิตภัณฑ  ดานการสงเสริมการตลาดดานชอง
ทางการจัดจําหนาย  และดานราคาอยูในระดับปานกลาง โดยมีคาเฉลี่ยเทากับ  3.48  3.40  3.39  และ 
3.34  ตามลําดับ   

ปญหาของผูใชบริการสปาในอําเภอเมืองสมุทรสาคร จังหวัดสมุทรสาคร ใน
ภาพรวมที่พบในการเลือกใชบริการสปาอยูในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย = 3.10)  และเมื่อจําแนก
เปนรายดานพบวา ปญหาของผูใชบริการสปามีดานราคา  ดานชองทางการจัดจําหนาย  ดานการ
สงเสริมการตลาด  ดานการสรางและนําเสนอลักษณะทางกายภาพ  ดานผลิตภัณฑ  ดานบุคลากร 
และดานกระบวนการใหบริการอยูในระดับปานกลาง โดยมีคาเฉลี่ยเทากับ  3.25  3.15  3.11  3.09  
3.07  3.07  และ 3.05  ตามลําดับ 
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ABSTRACT 
 

The purpose of this independent study was to study “The Opinion of Consumer 
Using spa service in Mueang district, Samut Sakhon province”.  The data were collected by 
structured questionnaires.  Total sample of 150 consumers were used and the collected data were 
analyzed by using descriptive statistics such as frequency, percentage and mean. 

The results showed that most respondents were female, aged not more than 20 
years old, having bachelor degree or equal, they were single, studying and having income not 
over  10,000 baht. 

Most respondents knew the information about spa from magazine, most favorite 
spa activity was massage and they spent the service on average of 2   hours. Frequency of service 
was 5 times a month on the weekend day. Rational of using was relaxation and skin beauty. They 
would recommend other people to use spa services. 

This study employed the scale of 5 to measure the opinion of consumer and 
problems relation to the spa service.  

Results show that respondents opinion on spa service in Mueang district, Samut 
Sakhon province was at medium level of 3.54. Regarding physical evidence, and process aspects 
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were at high level on averaged of 3.68, 3.67 and 3.66 respectively. Regarding the product, 
promotion, channel and price aspects, it was discovered that customers’ satisfaction were  
medium level at 3.48, 3.39 and 3.34, respectively.  
  The problems of using spa service in Mueang district, Samut Sakhon province 
were at medium level of 3.10. On average, the scores level on price, channel, promotion, physical 
evidence, product, people and process were 3.25, 3.15, 3.11, 3.09, 3.07 and 3.05, respectively.  
 
 
 
 
 
 
 
 


